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SIRBeC scheda ARL - PV240-00788

CODICI

Unità operativa: PV240

Numero scheda: 788

Codice scheda: PV240-00788

Tipo scheda: A

Livello ricerca: P

CODICE UNIVOCO

Codice regione: 03

Ente schedatore: R03/ Provincia di Pavia

Ente competente: S26

RELAZIONI

STRUTTURA COMPLESSA

Codice IDK della scheda madre: PV240-00788

OGGETTO

OGGETTO

Ambito tipologico principale: architettura religiosa e rituale

Tipologia: chiesa

Qualificazione: parrocchiale

Denominazione: Chiesa dell'Assunzione di Maria Vergine - complesso

Fonte della denominazione: bibliografia

Specifica della fonte della denominazione: Annuario Diocesano

LOCALIZZAZIONE GEOGRAFICO-AMMINISTRATIVA

LOCALIZZAZIONE GEOGRAFICO-AMMINISTRATIVA

Stato: Italia

Regione: Lombardia

Provincia: PV

Nome provincia: Pavia
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Codice ISTAT comune: 018004

Comune: Albuzzano

Indirizzo: Via Mazzini

Altri indirizzi/affacci su spazi pubblici: Via Mazzini 106

Collocazione: Nel centro abitato, integrato con altri edifici

LOCALIZZAZIONE CATASTALE

Tipo di localizzazione: localizzazione fisica

LOCALIZZAZIONE CATASTALE

Comune: Albuzzano

Particelle [1 / 2]: X

Particelle [2 / 2]: 993

Foglio/Data: 8

DEFINIZIONE CULTURALE

AMBITO CULTURALE

Riferimento all'intervento: costruzione

Motivazione/fonte: B49

NOTIZIE STORICHE

NOTIZIA [1 / 24]

Riferimento: intero bene

Notizia sintetica: preesistenze

Notizia
L'origine della chiesa potrebbe risalire al periodo romanico. Resti romanici notevoli sono infatti stati ritrovati alla base del
campanile, a testimoniare che l'edificio di culto preesisteva, come attesterebbero anche documenti dell'archivio
parrocchiale risalenti al XV secolo.

CRONOLOGIA, ESTREMO REMOTO [1 / 24]

Secolo: sec. XII

CRONOLOGIA, ESTREMO RECENTE [1 / 24]

Secolo: sec. XIII

NOTIZIA [2 / 24]

Riferimento: chiesa
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Notizia sintetica: sede vicaria

Notizia
La chiesa di Albuzzano "ebbe diritti parrocchiali" anteriormente al principio del sec. XVI. Mons. Ippolito de' Rossi
(1532-1591) la costituì Vicaria Foranea con la maggior parte delle parrocchie ora comprese nei Vicariati di Marzano e
Lardirago.

CRONOLOGIA, ESTREMO REMOTO [2 / 24]

Secolo: sec. XVI

Frazione di secolo: inizio

CRONOLOGIA, ESTREMO RECENTE [2 / 24]

Secolo: sec. XVI

Frazione di secolo: inizio

NOTIZIA [3 / 24]

Riferimento: chiesa

Notizia sintetica: descrizione

Notizia
Risulta dai documenti d'archivio che il Presule pavese de' Rossi trovò la chiesa parrocchiale con il pavimento in terra
battuta ed un soffitto con "travoli" e "coppi" sconnessi, "che lasciavano vedere anche squarcio di cielo. E tale era la casa
del prete, a ridosso della chiesa, con due stanze da basso e due di sopra"

CRONOLOGIA, ESTREMO REMOTO [3 / 24]

Secolo: sec. XVI

CRONOLOGIA, ESTREMO RECENTE [3 / 24]

Secolo: sec. XVI

NOTIZIA [4 / 24]

Riferimento: chiesa

Notizia sintetica: visita pastorale

Notizia
Un documento del 1564 attesta la visita di un Delegato della Curia di Pavia, quando il tempio era posto sotto l'egida di
Fr. Lodovico del Gerundis.

CRONOLOGIA, ESTREMO REMOTO [4 / 24]

Secolo: sec. XVI

Data: 1564/00/00

CRONOLOGIA, ESTREMO RECENTE [4 / 24]

Secolo: sec. XVI

Data: 1564/00/00

NOTIZIA [5 / 24]

Riferimento: parrocchia
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Notizia sintetica: visita apostolica

Notizia
La Parrocchia dell'Assunzione di Maria Vergine, appartenente alla diocesi di Pavia, è citata negli atti della visita
apostolica di Angelo Peruzzi del 1576, quando risultava compresa nel vicariato di Marzano; in quello stesso anno si
contavano tra i parrocchiani 300 anime da comunione.

CRONOLOGIA, ESTREMO REMOTO [5 / 24]

Secolo: sec. XVI

Data: 1576/00/00

CRONOLOGIA, ESTREMO RECENTE [5 / 24]

Secolo: sec. XVI

Data: 1576/00/00

NOTIZIA [6 / 24]

Riferimento: chiesa

Notizia sintetica: ricostruzione

Notizia
La chiesa attuale esisteva già all'inizio del 1600, come afferma il Cerri, con tre navate, due altari laterali, oltre il
maggiore, dedicati alla Madonna del Carmine ed ai SS. Antonio e Giovanni.
Dal testo di Mario Merlo si ricava inoltre che nella prima metà del 1600 il pavimento della chiesa era fatto in pietra.

CRONOLOGIA, ESTREMO REMOTO [6 / 24]

Secolo: sec. XVII

Frazione di secolo: inizio

CRONOLOGIA, ESTREMO RECENTE [6 / 24]

Secolo: sec. XVII

Frazione di secolo: inizio

NOTIZIA [7 / 24]

Riferimento: chiesa

Notizia sintetica: decorazioni

Notizia
Nel 1681 il tempio appariva ancora più decoroso e con alcuni elementi nuovi: un battistero e un baldacchino con dipinta
la Madonna Assunta e gli angeli.

CRONOLOGIA, ESTREMO REMOTO [7 / 24]

Secolo: sec. XVII

Data: 1681/00/00

CRONOLOGIA, ESTREMO RECENTE [7 / 24]

Secolo: sec. XVII

Data: 1681/00/00
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NOTIZIA [8 / 24]

Riferimento: chiesa

Notizia sintetica: decorazioni

Notizia: Nel 1761 la chiesa aveva anche dei fregi all'interno e un nuovo tabernacolo.

CRONOLOGIA, ESTREMO REMOTO [8 / 24]

Secolo: sec. XVIII

Data: 1761/00/00

CRONOLOGIA, ESTREMO RECENTE [8 / 24]

Secolo: sec. XVIII

Data: 1761/00/00

NOTIZIA [9 / 24]

Riferimento: parrocchia

Notizia sintetica: appartenenza al vicariato di San Leonardo

Notizia: Nel 1769 risultava inserita nel vicariato di San Leonardo (Elenchi clero diocesi di Pavia, 1730-1784).

CRONOLOGIA, ESTREMO REMOTO [9 / 24]

Secolo: sec. XVIII

Data: 1769/00/00

CRONOLOGIA, ESTREMO RECENTE [9 / 24]

Secolo: sec. XVIII

Data: 1769/00/00

NOTIZIA [10 / 24]

Riferimento: parrocchia

Notizia sintetica: stato della parrocchia

Notizia
Verso la fine del XVIII secolo, secondo la nota specifica delle esenzioni prediali a favore delle parrocchie dello stato di
Milano, la parrocchia dell'Assunzione di Maria Vergine possedeva fondi per 194 pertiche; il numero delle anime,
conteggiato tra la Pasqua del 1779 e quella del 1780, era di 1003 (Nota parrocchie Stato di Milano, 1781). Nel 1792 il
reddito netto del beneficio parrocchiale assommava a lire 1334 (Stato parrocchie diocesi di Pavia, 1792).

CRONOLOGIA, ESTREMO REMOTO [10 / 24]

Secolo: sec. XVIII

Frazione di secolo: fine

CRONOLOGIA, ESTREMO RECENTE [10 / 24]

Secolo: sec. XVIII

Frazione di secolo: fine
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NOTIZIA [11 / 24]

Riferimento: parrocchia

Notizia sintetica: stato della parrocchia

Notizia
Nel 1807 il numero dei parrocchiani era di 1058 unità (Repertorio chiese diocesi di Pavia, 1807); e la parrocchia era di
libera collazione; così come nel 1877. Entro i confini della parrocchia di Albuzzano esistevano nel 1807 l'oratorio della
Beata Vergine Immacolata, l'oratorio di San Francesco d'Assisi, l'oratorio della Beata Vergine del Rosario; mentre nel
1877 era segnalato un solo oratorio.

CRONOLOGIA, ESTREMO REMOTO [11 / 24]

Secolo: sec. XIX

Data: 1807/00/00

CRONOLOGIA, ESTREMO RECENTE [11 / 24]

Secolo: sec. XIX

Data: 1877/00/00

NOTIZIA [12 / 24]

Riferimento: campanile

Notizia sintetica: sopraelevazione

Notizia: Nel 1817 il campanile fu rialzato.

CRONOLOGIA, ESTREMO REMOTO [12 / 24]

Secolo: sec. XIX

Data: 1817/00/00

CRONOLOGIA, ESTREMO RECENTE [12 / 24]

Secolo: sec. XIX

Data: 1817/00/00

NOTIZIA [13 / 24]

Riferimento: chiesa

Notizia sintetica: ristrutturazione

Notizia: Nel 1833 la chiesa venne restaurata e prolungata.

CRONOLOGIA, ESTREMO REMOTO [13 / 24]

Secolo: sec. XIX

Data: 1833/00/00

CRONOLOGIA, ESTREMO RECENTE [13 / 24]

Secolo: sec. XIX

Data: 1833/00/00
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NOTIZIA [14 / 24]

Riferimento: rustici

Notizia sintetica: attestazione dell'esistenza

Notizia
Dai documenti relativi alla immissione in possesso del Beneficio Parrocchiale di Albuzzano a favore dei parroci incaricati
e dei contratti di affitto, si desume che, con l'arrivo del nuovo Parroco nell'anno 1852, i fabbricati lungo l'attuale via
Mazzini erano già esistenti con accesso al cortile tramite portone con spalle e arco di cotto e successivo "andito
fiancheggiato da muri" con pavimento in terra.

CRONOLOGIA, ESTREMO REMOTO [14 / 24]

Secolo: sec. XIX

Data: 1852/00/00

Validità: ante

CRONOLOGIA, ESTREMO RECENTE [14 / 24]

Secolo: sec. XIX

Data: 1852/00/00

Validità: ante

NOTIZIA [15 / 24]

Riferimento: rustici

Notizia sintetica: modifiche

Notizia
Nell'anno 1885, sempre dalla perizia allegata all'atto di immissione in possesso, risulta che nel frattempo è stato
realizzato un granaio sopra il suddetto andito. Sul lato destro dell'andito è individuata una rimessa a piano terra ed un
granaio al primo piano con scala esterna, mentre sul lato sinistro fino al termine dell'attuale fabbricato si susseguono
nell'ordine: l'abitazione del fittabile, comprendente cucina e camerino a piano terra, stanza al primo piano con accesso
mediante scala interna; stalle delle bovine e dei cavalli e successiva legnaia, cascina superiore a camerino, stalle e
legnaia; la corte è chiusa da muro di cinta e dai fabbricati circostanti.
All'interno del cortile, partendo dal muro di cinta, si trovano: un portico per stabulazione all'aperto e, leggermente
staccato, un portichetto con fornello per il bucato, ulteriormente staccata, la casa parrocchiale. Il fronte corrisponde
all'attuale fabbricato adibito ad oratorio e abitazione del Parroco

CRONOLOGIA, ESTREMO REMOTO [15 / 24]

Secolo: sec. XIX

Data: 1885/00/00

CRONOLOGIA, ESTREMO RECENTE [15 / 24]

Secolo: sec. XIX

Data: 1885/00/00

NOTIZIA [16 / 24]

Riferimento: parrocchia

Notizia sintetica: visita pastorale

Pagina 8/17



SIRBeC scheda ARL - PV240-00788

Notizia
Secondo quanto si desume dagli atti della visita pastorale compiuta dal vescovo Agostino Riboldi nell'anno 1898,
risultavano esistenti nella parrocchia dell'Assunzione di Maria Vergine la confraternita del Santissimo Sacramento, la
confraternita del Santo Rosario, la pia unione della Sacra Famiglia, la pia unione delle Figlie di Maria (Visita Riboldi
1898). La parrocchia di Albuzzano, rimasta compresa nella diocesi pavese anche dopo gli smembramenti effettuati tra il
1799 e il 1819 (Terenzio 1860), è sempre stata inserita, tra XIX e XX secolo e fino al 1989, nel vicariato di Belgioioso. In
base al decreto 25 ottobre 1989 del vescovo Giovanni Volta, con cui fu rivista la struttura territoriale della diocesi
(decreto 25 ottobre 1989) (Vita diocesana 1989), è stata attribuita al vicariato II.

CRONOLOGIA, ESTREMO REMOTO [16 / 24]

Secolo: sec. XIX

Data: 1898/00/00

CRONOLOGIA, ESTREMO RECENTE [16 / 24]

Secolo: sec. XIX

Data: 1898/00/00

NOTIZIA [17 / 24]

Riferimento: rustici

Notizia sintetica: passaggio di proprietà

Notizia
Nell'avviso d'asta dell'anno 1919 per la vendita di parte dei beni del beneficio Parrocchiale, venivano ceduti i beni che
interessano la zona adibita a cascina e stalla che attualmente sono divisi con muro di cinta.

CRONOLOGIA, ESTREMO REMOTO [17 / 24]

Secolo: sec. XX

Data: 1919/00/00

CRONOLOGIA, ESTREMO RECENTE [17 / 24]

Secolo: sec. XX

Data: 1919/00/00

NOTIZIA [18 / 24]

Riferimento: rustici

Notizia sintetica: ristrutturazione

Notizia
Nell'anno 1920 i nuovi acquirenti dei succitati beni, provvedevano ad un adeguamento del complesso originario
mediante la realizzazione dei due ingressi alle corti come sono attualmente; rialzando i cascinali lungo l'attuale via
Mazzini, costruendo lungo il muro di cinta i portici e i fabbricati attualmente esistenti, previa demolizione dei porticati;
costruzione di una nuova casa padronale a ridosso della casa Parrocchiale.
Sempre nel medesimo periodo, a seguito della vendita, il fabbricato rimasto alla Parrocchia lungo la via Mazzini veniva
ristrutturato e adibito ad abitazione del coadiutore.

CRONOLOGIA, ESTREMO REMOTO [18 / 24]

Secolo: sec. XX

Data: 1920/00/00

CRONOLOGIA, ESTREMO RECENTE [18 / 24]
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Secolo: sec. XX

Data: 1920/00/00

NOTIZIA [19 / 24]

Riferimento: abitazione del coadiutore

Notizia sintetica: ristrutturazione

Notizia
Intorno al 1920, a seguito della vendita, il fabbricato rimasto alla Parrocchia lungo la via Mazzini veniva ristrutturato e
adibito ad abitazione del coadiutore.

CRONOLOGIA, ESTREMO REMOTO [19 / 24]

Secolo: sec. XX

Data: 1920/00/00

Validità: post

CRONOLOGIA, ESTREMO RECENTE [19 / 24]

Secolo: sec. XX

Data: 1920/00/00

Validità: post

NOTIZIA [20 / 24]

Riferimento: abitazione del coadiutore

Notizia sintetica: variazione d'uso

Notizia
Negli anni cinquanta le stanze a piano terra venivano adattate ad oratorio e successivamente per assistere a proiezioni
cinematografiche, come risulta ancora attualmente.

CRONOLOGIA, ESTREMO REMOTO [20 / 24]

Secolo: sec. XX

Data: 1950/00/00

Validità: ca.

CRONOLOGIA, ESTREMO RECENTE [20 / 24]

Secolo: sec. XX

Data: 1950/00/00

Validità: ca.

NOTIZIA [21 / 24]

Riferimento: chiesa

Notizia sintetica: consacrazione nuovo altare

Notizia: Nel 1961 fu consacrato il nuovo altare e le due ali sui fianchi del presbiterio.
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CRONOLOGIA, ESTREMO REMOTO [21 / 24]

Secolo: sec. XX

Data: 1961/00/00

CRONOLOGIA, ESTREMO RECENTE [21 / 24]

Secolo: sec. XX

Data: 1961/00/00

NOTIZIA [22 / 24]

Riferimento: casa parrocchiale

Notizia sintetica: benedizione

Notizia
Nell'anno 1970 veniva benedetta la nuova casa Parrocchiale con annesso oratorio nell'ala di fabbricato interna al cortile.

CRONOLOGIA, ESTREMO REMOTO [22 / 24]

Secolo: sec. XX

Data: 1970/00/00

CRONOLOGIA, ESTREMO RECENTE [22 / 24]

Secolo: sec. XX

Data: 1970/00/00

NOTIZIA [23 / 24]

Riferimento: rustici

Notizia sintetica: passaggio di proprietà

Notizia
In data 27 ottobre 1999, con rogito del Notaio Borri, venivano riacquistati dalla Parrocchia i beni che erano stati venduti
nell'anno 1919.

CRONOLOGIA, ESTREMO REMOTO [23 / 24]

Secolo: sec. XX

Data: 1999/00/00

CRONOLOGIA, ESTREMO RECENTE [23 / 24]

Secolo: sec. XX

Data: 1999/00/00

NOTIZIA [24 / 24]

Riferimento: intero bene

Notizia sintetica: data di riferimento

CRONOLOGIA, ESTREMO REMOTO [24 / 24]

Secolo: sec. XVII
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CRONOLOGIA, ESTREMO RECENTE [24 / 24]

Secolo: sec. XIX

SPAZI

SUDDIVISIONE INTERNA [1 / 3]

Riferimento: chiesa

Tipo di suddivisione orizzontale: livelli sfalsati

Numero di piani: +2

Tipo di piani: p. t.; p. sottotetto

Suddivisione verticale: a tre navate

SUDDIVISIONE INTERNA [2 / 3]

Riferimento: campanile

Tipo di suddivisione orizzontale: livelli continui

Numero di piani: +5

SUDDIVISIONE INTERNA [3 / 3]

Riferimento: casa parrocchiale

Tipo di suddivisione orizzontale: livelli continui

Numero di piani: +2

Tipo di piani: p. t.; p. 1

IMPIANTO STRUTTURALE

Configurazione strutturale primaria
La Chiesa dell'Assunzione di Maria Vergine è collocata nel centro storico di Albuzzano, lungo via Mazzini. E' orientata
sull'asse est- ovest ed è completata, a sud, dal fabbricato della canonica; sul fronte nord si eleva il campanile, mentre ad
est si sviluppa un fabbricato rustico con grande corte interna di proprietà parrocchiale

PIANTA

Riferimento alla parte: chiesa

PIANTA [1 / 3]

Riferimento piano o quota: p. t.

Schema: a tre navate

Forma: rettangolare

Riferimento alla parte: campanile

Pagina 12/17



SIRBeC scheda ARL - PV240-00788

PIANTA [2 / 3]

Riferimento piano o quota: p. t.

Schema: centrale

Forma: quadrata

Riferimento alla parte: casa parrocchiale

PIANTA [3 / 3]

Riferimento piano o quota: p. t.

Forma: a L

STRUTTURE VERTICALI

TECNICA COSTRUTTIVA [1 / 2]

Ubicazione: intero bene

Tipo di struttura: pareti

Genere: in muratura

Qualificazione del genere: continua

Materiali: laterizio

TECNICA COSTRUTTIVA [2 / 2]

Ubicazione: navata

Tipo di struttura: colonne

Genere: in muratura

Qualificazione del genere: continua

Materiali: laterizio

CONSERVAZIONE

STATO DI CONSERVAZIONE [1 / 3]

Riferimento alla parte: casa parrocchiale

Data: 2009/01/15

Stato di conservazione: buono

Fonte: indagine diretta

STATO DI CONSERVAZIONE [2 / 3]

Riferimento alla parte: campanile
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Data: 2009/01/15

Stato di conservazione: buono

Fonte: indagine diretta

STATO DI CONSERVAZIONE [3 / 3]

Riferimento alla parte: chiesa

Data: 2009/01/15

Stato di conservazione: discreto

Fonte: indagine diretta

UTILIZZAZIONI

Grado di utilizzo: utilizzato interamente

USO ATTUALE [1 / 3]

Riferimento alla parte: chiesa

Uso: chiesa

USO ATTUALE [2 / 3]

Riferimento alla parte: casa parrocchiale

Uso: abitazione

USO ATTUALE [3 / 3]

Riferimento alla parte: campanile

Uso: campanile

USO STORICO [1 / 3]

Riferimento alla parte: chiesa

Riferimento cronologico: destinazione originaria

Uso: chiesa

USO STORICO [2 / 3]

Riferimento alla parte: casa parrocchiale

Riferimento cronologico: destinazione originaria

Uso: abitazione

USO STORICO [3 / 3]

Riferimento alla parte: campanile

Riferimento cronologico: destinazione originaria

Uso: campanile
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Consistenza: consistenza buona

Manutenzione: manutenzione discreta

CONDIZIONE GIURIDICA E VINCOLI

CONDIZIONE GIURIDICA

Indicazione generica: proprietà Ente religioso cattolico

Indicazione specifica: Diocesi di Pavia

PROVVEDIMENTI DI TUTELA

Tipo provvedimento: DL 42/2004, art. 10, com. 1

FONTI E DOCUMENTI DI RIFERIMENTO

DOCUMENTAZIONE FOTOGRAFICA [1 / 3]

Codice univoco della risorsa: SC_A_PV240-00788_IMG-0000114270

Genere: documentazione allegata

Tipo: fotografia digitale colore

Autore: Marino, Nadia

Data: 2008/00/00

Codice identificativo: PV240-00788_01

Note: Facciata

Nome del file originale: PV240-00788_01

DOCUMENTAZIONE FOTOGRAFICA [2 / 3]

Codice univoco della risorsa: SC_A_PV240-00788_IMG-0000114271

Genere: documentazione allegata

Tipo: fotografia digitale colore

Autore: Marino, Nadia

Data: 2008/00/00

Codice identificativo: PV240-00788_02

Note: Prospetto est

Visibilità immagine: 1

Nome del file originale: PV240-00788_02

DOCUMENTAZIONE FOTOGRAFICA [3 / 3]
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Codice univoco della risorsa: SC_A_PV240-00788_IMG-0000114272

Genere: documentazione allegata

Tipo: fotografia digitale colore

Autore: Marino, Nadia

Data: 2008/00/00

Codice identificativo: PV240-00788_03

Note: Vista sud-est, portico

Visibilità immagine: 1

Nome del file originale: PV240-00788_03

DOCUMENTAZIONE ALLEGATA

Codice univoco della risorsa: SC_A_PV240-00788_DRA-0000019049

Tipologia del documento: grafica

Genere: documentazione allegata

Tipo/Formato: estratto di mappa catastale

Codice identificativo: PV240-00788_T01

Note: <CONV302> recuperato il tipo da campo ALG

Nome del file originale: PV240-00788_T01.pdf

BIBLIOGRAFIA [1 / 3]

Genere: bibliografia specifica

Autore: Merlo M.

Titolo libro o rivista: Albuzzano e dintorni. Note di storia

Luogo di edizione: Cantù (MI)

Anno di edizione: 1994

Codice scheda bibliografia: PV240-00045

BIBLIOGRAFIA [2 / 3]

Genere: bibliografia specifica

Autore: Merlo M./ Mazza G.

Titolo libro o rivista: Notizie, storia, indicazioni di Pavia e Provincia

Luogo di edizione: Pavia

Anno di edizione: 1986

Codice scheda bibliografia: PV240-00036
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BIBLIOGRAFIA [3 / 3]

Genere: bibliografia specifica

Titolo libro o rivista: La provincia di Pavia comune per comune

Luogo di edizione: Gorla Minore (VA)

Anno di edizione: 2008

Codice scheda bibliografia: PV240-00049

COMPILAZIONE

COMPILAZIONE

Anno di redazione: 2008

Ente compilatore: Provincia di Pavia

Data del sopralluogo: 2009/01/15

Nome: Marino, Nadia
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